
 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 28 Tachwedd 2017 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

103(v3)   
------ 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(30 munud) 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

3 Datganiad gan y Y Gweinidog Gofal Cymdeithasol a Phlant: Gwella 

Canlyniadau ar gyfer Plant sy'n Derbyn Gofal 

(45 munud)  

4 Rheoliadau Casglu a Rheoli Trethi (Datgelu a Ganiateir) (Cymru) 

2017 

(15 munud) 

NDM6577 Julie James (Gorllewin Abertawe) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1.  Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Casglu a Rheoli Trethi 

(Datgelu a Ganiateir) (Cymru) 2017 yn cael ei llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a 

osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 25 Hydref 2017. 

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/28-11-2017/
http://www.assembly.wales/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=business%20statement&itemid=576&assembly=5&c=Business%20Statement
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=584
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld11252/sub-ld11252-w.pdf


Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig) 

Adroddiad Y Pwyllgor Cyllid  

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

 

 

5 Dadl: Entrepreneuriaeth: Pwrpas Cenedlaethol 

(60 munud) 

NDM6578 Julie James (Gorllewin Abertawe) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru: 

Yn cydnabod bod entrepreneuriaeth a mentrau bach a chanolig yn allweddol i 

Gymru o safbwynt creu gwell swyddi a chefnogi buddsoddiad a bod gan 

Lywodraeth Cymru, mewn partneriaeth â rhanddeiliaid, swyddogaeth allweddol o 

safbwynt creu’r amgylchedd cywir a chefnogi’r seilwaith. 

Cyflwynwyd y gwelliant a ganlyn: 

Gwelliant 1. Rhun ap Iorwerth (Ynys Môn) 

Ychwanegu pwyntiau newydd ar ddiwedd y cynnig: 

Yn galw ar Lywodraeth Cymru i fuddsoddi mewn rhwydwaith o ganolbwyntiau 

entrepreneuraidd ym mhob rhan o Gymru. 

Yn cynnig defnyddio’r cronfeydd trafodiadau ariannol newydd a ddyrannwyd i 

Gymru gan Lywodraeth y DU i greu cronfa fuddsoddi busnesau bach a chanolig 

newydd ar gyfer Banc Datblygu Cymru. 

Yn galw ar Lywodraeth Cymru i sefydlu corff arloesi cenedlaethol penodedig, fel 

partneriaeth rhwng busnes, llywodraeth a’r byd academaidd i gynyddu lefelau 

datblygu o ran cynhyrchion newydd.  

6 Cyfnod pleidleisio 

  

http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld11252-em-r/sub-ld11252-em-r-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11278/cr-ld11278-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11281/cr-ld11281-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=584
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=2717


7 Dadl: Cyfnod 3 Bil Diddymu'r Hawl i Brynu a Hawliau Cysylltiedig 

(Cymru) 

(60 munud) 

Caiff y gwelliannau eu gwaredu yn y drefn y cafodd yr adrannau a’r atodlenni y 

maent yn cyfeirio atynt eu rhestru yn y cynnig o dan Reol Sefydlog 26.36 a 

gytunwyd gan y Cynulliad ar 21 Tachwedd 2017. 

Mae’r gwelliannau wedi cael eu grwpio at ddibenion y ddadl a byddant yn cael eu 

trafod fel a ganlyn: 

 

1. Dileu’r ataliad dros dro presennol ar yr hawl i brynu 

5, 14, 9, 11, 1, 3 

 

2. Cyfnod diddymu 

6, 13, 2 

 

3. Gwybodaeth i denantiaid a darpar denantiaid: gofynion ar Weinidogion Cymru 

7, 8 

 

4. Gwybodaeth i denantiaid a darpar denantiaid: gofynion ar landlordiaid 

15, 16 

 

5. Pŵer drwy reoliadau i wneud diwygiadau canlyniadol 

10 

 

6. Y darpariaethau diddymu yn dod i rym 

12, 4 

 

Dogfennau Ategol 

Bil Diddymu'r Hawl i Brynu a Hawliau Cysylltiedig (Cymru) 

Memorandwm Esboniadol 

http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s67068/Bil%20Diddymur%20Hawl%20i%20Brynu%20a%20Hawliau%20Cysylltiedig%20Cymru,%20fel%20yi%20diwygiwyd%20ar%20l%20Cyfnod%202.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/pri-ld10975-em-r/pri-ld10975-em-r-w.pdf


Rhestr o Welliannau wedi’u didoli  

Grwpio Gwelliannau  

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mercher, 29 Tachwedd 

2017 

http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s68885/Rhestr%20o%20Welliannau%20wediu%20didoli%20-%2028%20Tachwedd%202017.pdf
http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s68942/Grwprio%20Gwelliannau%20-%2028%20Tachwedd%202017.pdf


Prif Weinidog

Cwestiynau Llafar y Cynulliad a 
gyflwynwyd ar 23/11/17 i'w hateb ar 

28/11/17 
Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i'r Prif Weinidog ar 

ôl Cwestiwn 2.

David Melding Canol De Cymru

OAQ51384 
A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am gyllideb Rhentu Doeth Cymru?

1

Janet Finch-Saunders Aberconwy
OAQ51382 
A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am wasanaethau iechyd meddwl i oedolion yng Nghymru?

2

Mohammad Asghar Dwyrain De Cymru
OAQ51368 
Pa gamau y bydd Llywodraeth Cymru’n eu cymryd i sicrhau y caiff yr amgylchedd ei ddiogelu’n 
well dros y 12 mis nesaf? 

3

Julie Morgan Gogledd Caerdydd

OAQ51378 
Pa drafodaethau y mae'r Prif Weinidog wedi'u cynnal ynghylch cynlluniau i adleoli staff o 
swyddfa'r Adran Gwaith a Phensiynau yn ardal y Mynydd Bychan yng Nghaerdydd?

4

Mark Reckless Dwyrain De Cymru
OAQ51388 
Pa asesiad y mae'r Prif Weinidog wedi'i wneud o ragolygon dros y pedwar mis nesaf ar gyfer 
prynwyr tro cyntaf yn Sir Fynwy?

5

Paul Davies Preseli Sir Benfro

OAQ51347 
A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu beth y mae Llywodraeth Cymru'n ei wneud i gefnogi safleoedd 
o ddiddordeb hanesyddol ledled Cymru?

6

Darren Millar Gorllewin Clwyd
OAQ51350 
A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am y camau y mae Llywodraeth Cymru'n eu cymryd i leihau 
anghydraddoldeb yng Nghymru? 

7

Page 1 of 2Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 23/11/17 i'w hateb ar 28/11/17 - Cyn...

24/11/17http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/28-11-2017/

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1



Jane Hutt Bro MorgannwgOAQ51342 
A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am y camau a gymerwyd gan Lywodraeth 
Cymru i fynd i'r afael â thrais yn erbyn menywod a merched? 

8

Neil Hamilton Canolbarth a Gorllewin Cymru

OAQ51390 
A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am feysydd parcio a reolir gan awdurdodau lleol yng 
Nghymru? 

9

Jayne Bryant Gorllewin Casnewydd
OAQ51387 
A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am recriwtio a chadw staff yn y sector gofal 
cymdeithasol?

10

Dawn Bowden Merthyr Tudful a Rhymni

OAQ51355 
A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am ddarparu gwasanaethau cynghori i bobl sy'n ymdrin â 
phroblemau dyledion personol? 

11

Gareth Bennett Canol De Cymru
OAQ51389 
Pa asesiad y mae Llywodraeth Cymru wedi'i wneud o gynigion ar gyfer rhyddhad treth stamp fel 
y cyhoeddwyd yng nghyllideb Llywodraeth y DU?

12

Rhun ap Iorwerth Ynys Môn
OAQ51373 Wedi'i gyflwyno yn Gymraeg
Pa waith y mae Llywodraeth Cymru'n ei wneud i ystyried effaith gadael yr Undeb Ewropeaidd ar 
y gwasanaeth iechyd yng Nghymru?

13

Vikki Howells Cwm Cynon
OAQ51383 
A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am y rôl y mae gwella cysylltiadau trafnidiaeth gyhoeddus 
yn ei chwarae yn y broses o wella yfleoedd gwaith yng Nghymru?

14

Caroline Jones Gorllewin De Cymru
OAQ51385 
Pa drafodaethau diweddar y mae'r Prif Weinidog wedi'u cael gyda Llywodraeth y DU ynghylch yr 
ystad carchardai yng Nghymru?

15

Page 2 of 2Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 23/11/17 i'w hateb ar 28/11/17 - Cyn...

24/11/17http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/28-11-2017/

Tudalen y pecyn 2



Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

Mae agendâu'r Cyfarfod Llawn yn cael eu cyhoeddi wythnos cyn pob 

cyfarfod, ac maent i'w gweld ar dudalen y Cyfarfod Llawn 

 

Dydd Mawrth 5 Rhagfyr 2017  

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg: Budd y Cyhoedd 

a Chymru Ffyniannus – Yr ymateb i'r ymgynghoriad (45 munud) 

 Dadl:  Cyfnod 4 Bil Diddymu'r Hawl i Brynu a Hawliau Cysylltiedig 

(Cymru) (15 munud) 

 Dadl:  Cyllideb Ddrafft 2018-19 (120 munud) 

 Dadl:  Ansawdd Aer (60 munud) 

 

Dydd Mercher 6 Rhagfyr 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid (45 munud) 

 Cwestiynau i Arweinydd y Tŷ a'r Prif Chwip (ynghylch cyfrifoldebau ei 

phortffolio) (30 munud) 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau i Gomisiwn y Cynulliad (30 munud)  

 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Dadl ar Gynnig Deddfwriaethol gan Aelod (30 munud) 

 Dadl ar ddeiseb ‘Cymuned Port Talbot yn erbyn yr Archgarchar’ (60 

munud)  

Tudalen y pecyn 3

Eitem 2

http://www.senedd.assembly.wales/ieListMeetings.aspx?CommitteeId=401


 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud)  

 Dadl Fer - Janet Finch-Saunders (Aberconwy) - (30 munud) 

 

Dydd Mawrth 12 Rhagfyr 2017  

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Lywodraeth Leol a 

Gwasanaethau Cyhoeddus: Gweithio Gyda'n Gilydd i Greu Cymunedau 

Mwy Diogel (45 munud) 

 Rheoliadau Gwasanaethau Rheoleiddiedig (Darparwyr Gwasanaethau 

ac Unigolion Cyfrifol) 2017 (30 munud) 

 Dadl:  Adolygiad Blynyddol y Comisiwn Cydraddoldeb a Hawliau Dynol 

ar gyfer 2016-2017 (60 munud) 

 Dadl:  Cyfnod 4 Bil Anghenion Dysgu Ychwanegol a'r Tribiwnlys 

Addysg (Cymru) (15 munud) 

Dydd Mercher 13 Rhagfyr 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg (45 munud) 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd a Gwasanaethau 

Cymdeithasol (45 munud) 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Dadl ar Adroddiad y Pwyllgor Newid Hinsawdd, Amgylchedd a Materion 

Gwledig: Heb gyrraedd gwreiddyn y mater: uchelgais newydd ar gyfer 

polisïau coetiroedd (60 munud) 

 Dadl Aelodau o dan Reol Sefydlog 11.21(iv) (60 munud)  

Tudalen y pecyn 4



 Amser a neilltuwyd i Blaid Annibyniaeth y Deyrnas Unedig (60 munud) 

 Dadl Fer – Mike Hedges (Dwyrain Abertawe) (30 munud) 

 

Dydd Mawrth 9 Ionawr 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 

Dydd Mercher 10 Ionawr 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a Thrafnidiaeth 

(45 munud) 

 Cwestiynau i’r Cwnsler Cyffredinol (45 munud) 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Dadl ar Adroddiad y Pwyllgor Newid Hinsawdd, Amgylchedd a Materion 

Gwledig: Y Llanw'n Troi? Adroddiad yr ymchwiliad i ddull Llywodraeth 

Cymru o reoli Ardaloedd Morol Gwarchodedig (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud)  

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud)  

 Dadl Fer (30 munud) 

Tudalen y pecyn 5


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

